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2024Z00084 

Vragen van de leden Six Dijkstra en Daniëlle Jansen (beiden Nieuw Sociaal 
Contract) aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
vacaturetekst «PhD-kandidaat: Vroegtijdig des- en misinformatie identificeren 
op sociale media» bij het RIVM (ingezonden 8 januari 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met de vacaturetekst «PhD-kandidaat: Vroegtijdig des- en 
misinformatie identificeren op sociale media» bij het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM)?1 

Vraag 2
Is het RIVM voornemens om de in het promotieonderzoek te ontwikkelen 
methoden «met behulp van Artificial Intelligence (AI) en andere big data 
technieken (sic) om des- en misinformatie op sociale media (over vaccinaties 
en andere volksgezondheidsthema’s) met mogelijk grote invloed op percep-
ties en gedrag vroegtijdig te identificeren», te operationaliseren? 

Vraag 3
Zo ja, welke wettelijke grondslag is het RIVM voornemens hiervoor te 
hanteren? 

Vraag 4
Hoe gaat u voorkomen dat in of ten gevolge van dit onderzoek, de gedragin-
gen van burgers op sociale media op wederrechtelijke wijze door het RIVM 
worden gevolgd? 

Vraag 5
Hoe gaat u voorkomen dat in of ten gevolge van dit onderzoek, persoonsge-
gevens van burgers wederrechtelijk door het RIVM worden verwerkt of 
opgeslagen? 

1 Rijksoverheid, 21 december 2023, «PhD-kandidaat: Vroegtijdig des- en misinformatie identifi-
ceren op sociale media» https://www.werkenvoornederland.nl/vacatures/phd-kandidaat-
vroegtijdig-des-en-misinformatie-identificeren-op-sociale-media-RIVM-2023-0322
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Vraag 6
Op welke manier en op welke termijn is het RIVM voornemens de kaders die 
in of ten gevolge van dit onderzoek gehanteerd worden voor het aanmerken 
van des- en misinformatie over vaccinaties en andere volksgezondheidsthe-
ma’s, openbaar te maken? 

Vraag 7
Op welke manier en op welke termijn is het RIVM voornemens om de in of 
ten gevolge van dit onderzoek gebruikte algoritmen openbaar te maken?
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